

Чернобыль: трагедия и подвиг

В Осинниках в день памяти и уважения героизму людей - ликвидаторов последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции, прошел митинг. На нем присутствовали глава города Игорь Романов, учащиеся, горожане и, конечно же, сами участники тех страшных событий.

26 апреля 1986 года произошла одна из самых страшных трагедий человечества - авария на Чернобыльской атомной электростанции. И несмотря на то, что город Припять находился за тысячи километров от нас, осинниковцы не остались равнодушными. Несколько десятков человек отправились ликвидировать последствия аварии.

С тех пор прошло 37 лет. Но и сегодня эхо той катастрофы отзывается в наших сердцах. Обращаясь к участникам митинга, глава города Игорь Романов отметил, что ликвидация аварии на Чернобыльской АЭС - это героизм сотен тысяч людей, которые живым щитом заслонили мир от страшного врага.

- Важно знать об этой страшной трагедии, помнить и передавать из поколения в поколение. Из нашего города на ликвидацию аварии было направлено 36 человек. Сегодня мы

понимаем, насколько страшная авария тогда произошла, но в 1986 году механизм ее ликвидации не был до конца ясен, и люди рисковали своей жизнью и здоровьем. Мы должны с вами помнить и чтить наших героев. От лица всех осинниковцев выражаю слова благодарности ликвидаторам аварии на ЧАЭС за подвиг и труд, - обратился к присутствующим Игорь Романов.

Не забыли и тех, чьи жизни унес мирный атом. Их подвиг и память участники митинга почтили минутой молчания.

37-ая годовщина для участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти их жертв для горожан стала особенной. По инициативе членов Осинниковского отделения общественной организации «Союз Чернобыль России», при участии главы города Игоря Романова и поддержке спонсоров, у стелы памяти жертв радиационных катастроф



«Эхо Чернобыля» установлен мемориал с именами ушедших из жизни осинниковцев - ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС.

За активную гражданскую позицию, неравнодушие, личный вклад, благотворительную помощь и поддержку в реализации социально значимого проекта благодарственными письмами администрации городского округа были награждены индивидуальные предприниматели Фуркат Хакимов и Владимир Ярмилов, а также Евгений Яковлев, директор ООО «Новокузнецк-мрамор».

Председатель Осинниковского отделения общественной организации «Союз Чернобыль» Владимир Оплетин поблагодарил администрацию города, спонсоров, ликвидаторов за инициативу и реализацию данного проекта.

Глава города Игорь Романов, председатель городского совета народных депутатов Наталья Коваленко, представители аппарата администрации, члены общественной организации и их родственники, ветераны, школьники, представители конфессий и неравнодушные горожане возложили к установленному мемориалу цветы, как дань памяти.

Каждый из ликвидаторов, устраняя последствия аварии, проявлял высочайшую ответственность и героизм. В их числе был и Василий Паздерин.

- Меня направили в Чернобыль по повестке из военкомата. Дали сутки на сборы, и нас 50 человек из Кемеровской области срочно отправили в Чернобыль. Жили там три месяца. Я был электриком, выполнял все срочные работы: проводил электролинии, демонтировал оборудование и многое другое. Нас предупредили, чтобы мы не ходили по кустам, по траве, только по специально оборудованным дорожкам. Нам выдавали одноразовую одежду, ежедневно обследовали на радиацию, - вспоминает Василий Паздерин.

Со дня аварии на Чернобыльской АЭС прошло уже 37 лет, но память о ней жива. Ведь чтобы эта страшная трагедия навсегда осталась в прошлом, есть один единственный способ - помнить о ней постоянно.

